

## 一九九七年交大美洲校友年會小紀

丁如雷



趙錫成學長（右）代表紐約校友會頒贈水晶獎座給鄭國賓學長（左）

交大的徽章及褒揚文詞，非常大方得體。頒獎典禮就在這次聚餐以驚喜的方式舉行。因為沒有任何其他的人事先知道，當我倆把獎座拿出來讓彭教授及同桌的校友過目，每位都驚嘆獎座之美的同時，坐在另一桌的鄭學長還渾然不知為何我們這桌人如此興奮。等到他會過意是要頒獎給他，且看到漂亮的獎座時，那驚喜之情讓我倆及其他校友們也跟著高興極了。彭教授代表頒獎及頌讀所刻的褒揚文詞。李天和學長正在香港，周鶴學長家居舊金山並且也才來過紐約，所以都不克參加，我們會再找機會把獎座送給他們。頒獎結束後，大家正準備合照，我倆之一（郭思平）趕忙說暫停，還要給大家一個驚喜。原來紐約分會也代表交大校友，做了個獎座表彰我倆的另一位（趙錫成）。這個驚喜不亞於鄭學長的。鄭學長更是開心的直說，這是交大人的精神：精誠合作，飲水思源。

最後我們附上兩張照片充實這篇報告。一張是參加校友及眷屬的合照。參加人包括彭松村夫婦、李震熹夫婦、許教嫻女士（丁媽媽）、董春光、龔煥然、鄭國賓、王華漢、林濤、丁如雷、趙鴻翔、陳建國、郭曉華、潘瑜、陳杰、金勇、郭思平及趙錫成。其他兩張是鄭國賓學長自我倆之一（趙錫成）接受表彰的紀念照。

七月五日中午，正屆酷暑炎夏、烈日當頭，但在紐約曼哈頓，萬壽宮餐廳內卻是清風徐來，優雅舒適，笑語歡聲此起彼伏，交大美東地區的校友在這裡舉行九七年年會！當天新老校友歡聚一堂，46屆的老校友是在座的年長者，新來的校友則為上海交大和西安交大來美的四位九〇年代畢業的校友，這四位年輕校友的參加，更增添了老、中、青世世同堂的歡樂氣氛。

大家首先回顧母校百年校慶盛況，深感母校百年樹人勞苦功高，對祖國、對世界、對人類貢獻大矣！也很感謝母校師生為籌慶母校百年聖誕，舉辦校慶盛典，迎接海內外校友共慶共榮付出的辛勤勞動。謹此再一次深表謝意！

新竹交大彭松村主任，六十年代交大畢業後，即來美深造工作共28年，於七年前回母校效勞。今天校友會的任務之一也是特邀彭松村夫婦為座上賓以表迎送之意。

這次年會，總會董事長趙錫成學長為酬謝多年來為校友會盡心盡力的四位學長—鄭國賓、李天和、周鶴、郭思平贈送了紀念品，郭思平代表全體校友也向領導有方的趙錫成學長，贈送了紀念品，趙錫成學長謝謝大家對他的信任與尊重並告訴大家一個好消息：我們的「盍簪集」第七期，即百年校慶特刊已經付印，很快就要和大家見面！大家也高興不已。

會上四位年輕校友向老學長們求教取得「成功」的訣竅，老學長們以自身的經歷告訴後輩十六字箴言：「求知面廣，進取心

# 海水天涯交大人

1997交大美洲  
校友會年會餐  
聚一隅



強，艱苦踏實，以致于成。」

最後48屆上海交大土木系校友龔煥然學長介紹了他發明「雙梁並合式架橋機」對改進鐵路架橋設備的貢獻。「雙梁並合式架橋機」在吊梁時重心低，操作平穩安全，不需要其他輔助設備，克服了日式架橋機吊點高，容易產生傾覆事故的缺陷。

與會者都為龔煥然學長的成功表示祝賀，同時也聯想到交通大學人才濟濟，王安、潘文淵、殷之浩、陳榮元等老前輩都有很大建樹，交大新生代中對當代有重大貢獻的更是不乏其人，展望交通大學進入第二個百年，繼往開來，必然會再現輝煌！

(本文作者為上海交大校友。)

## 群英錄一 尋求交大人

有道是「三百六十行，行行出狀元」，而交大立校歷史之悠久，培育英才無數，可以說「三百六十行，行行皆有交大人」。

海水天涯交大人「群英錄」希望能走訪這些有交大人蹤跡的單位，以掌握交大人動態。不但讓昔日同學知道您在那高就？也讓其他校友更認識您，以及您服務的單位。

交大人的分布，我們只耳聞一些，您或許知道得比我們多。只要您服務的單位有交大人分佈（三、五個人也可以哦！），也希望能讓更多校友認識您，歡迎和我們聯絡，我們將前往拜訪您的單位。

這可是提昇公司形象、聯繫昔日同窗的好機會，不可錯過！歡迎來電友聲雜誌編輯部 03-5712121-51472洽詢。